

中国共产党中央委员会
中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会
中华人民共和国国务院
中国政治协商会议全国委员会
中国共产党和中华人民共和国中央军事委员会

告全党全军全国各族人民书

(上接 A01 版)

一九八五年，江泽民同志任上海市市长、中共上海市委副书记。一九八七年，江泽民同志在党的十三届一中全会上当选为中共中央政治局委员，并任中共上海市委书记。担任上海市长、市委书记期间，江泽民同志带领上海广大干部群众振奋精神、勇于探索，推动上海改革开放和社会主义现代化建设取得重大突破，浦东开发开放蓄势谋篇，推动党的建设、精神文明建设、社会建设取得重大进步。一九八九年春夏之交我国发生严重政治风波，江泽民同志拥护和执行党中央关于旗帜鲜明反对动乱、捍卫社会主义国家政权、维护人民根本利益的正确决策，紧紧依靠广大党员、干部、群众，有力维护上海稳定。

一九八九年，在党的十三届四中全会上，江泽民同志当选为中共中央政治局常委、中央委员会总书记。同年，党的十三届五中全会决定江泽民同志为中共中央军事委员会主席。一九九〇年，在七届全国人大三次会议上当选为中华人民共和国中央军事委员会主席。

江泽民同志是党的第三代中央领导集体的核心。二十世纪八十年代末九十年代初，国际国内发生严重政治风波，世界社会主义出现严重曲折，我国社会主义事业发展面临空前巨大的困难和压力。在这个决定党和国家前途命运的重大历史关头，江泽民同志带领党的中央领导集体，紧紧依靠全党全军全国各族人民，旗帜鲜明坚持四项基本原则，维护国家独立、尊严、安全、稳定，毫不动摇坚持经济建设这个中心，坚持改革开放，捍卫了中国特色社会主义伟大事业，打开了我国改革开放和社会主义现代化建设新局面。

从党的十三届四中全会到党的十六大的十三年中，国际形势风云变幻，我国改革开放和社会主义现代化建设进程波澜壮阔。在国际国内十分复杂的形势下，江泽民同志带领党的中央领导集体，高举马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论伟大旗帜，坚持党的基本路线不动摇，团结全党全国各族人民，抓住机遇、深化改革、扩大开放、促进发展、保持稳定，确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架，确立了社会主义初级阶段公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度和按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度，制定和实施了促进改革发展稳定的一系列方针政策和重大战略，锐意推进经济体制改革、政治体制改革、文化体制改革和其他各方面改革，开创全面改革开放新局面，实施依法治国基本方略，坚持“和平统一、一国两制”的方针，实现香港、澳门顺利回归，坚持独立自主的和平外交政策，打开外交工作新局面，推进党的建设新的伟大工程，推动社会主义物质文明、政治文明、精神文明建设取得

举世瞩目的新进展，成功把中国特色社会主义推向二十一世纪。在以江泽民同志为核心的党的第三代中央领导集体领导下，我们从容应对一系列关系我国主权和安全的国际突发事件，战胜在政治、经济领域和自然界出现的困难和风险，保证了改革开放和社会主义现代化建设的航船始终沿着正确方向破浪前进。党的十三届四中全会以来十三年我们党和国家取得的巨大成就，同江泽民同志作为马克思主义政治家的雄才大略、关键作用、高超政治领导艺术是分不开的。

江泽民同志担任中央军事委员会主席期间，深刻洞察和把握国内外形势的重大变化和世界新军事变革的发展趋势，对加强国防和军队现代化建设提出了一系列新论断新举措，丰富和发展了毛泽东军事思想和邓小平新时期军队建设思想，创立了江泽民国防和军队建设思想，领导国防和军队现代化建设取得了巨大成就。

江泽民同志高度重视事关党和人民事业的重大战略问题。在筹备党的十六大期间，江泽民同志主动提出，为了党和国家事业长远发展，为了党和国家长治久安，他不再担任中央领导职务，并从中央委员会退下来，以利于促进党和国家高层领导新老交替。党中央同意了江泽民同志强调，要坚持国防建设与经济建设协调发展的方针，加强人民军队革命化、现代化、正规化建设；按照政治合格、军事过硬、作风优良、纪律严明、保障有力的总要求，紧紧围绕打得赢、不变质两个历史性课题，全面推进人民军队建设；毫不动摇坚持对人民军队的绝对领导，始终把思想政治建设摆在我军各项建设的首位，永葆人民军队性质、本色、作风；贯彻积极防御的军事战略方针，推进中国特色军事变革，按照建设信息化军队、打赢信息化战争的目标，坚定不移走中国特色的精兵之路，实现我军现代化跨越式发展；实施科技强军战略，坚持从严治军、依法治军、勤俭建军，探索新的历史条件下治军的特点和规律，与时俱进推进我军各项建设；深化国防科技工业体制改革，增强自主创新能力，加快国防科技和武器装备发展，走出一条投入较少、效益较高的军队现代化建设路子；按照平战结合、军民结合、寓军于民的方针，提高国防动员能力，发展高技术条件下人民战争的战略战术，巩固军政军民团结。这一切，对于加强国防和军队现代化建设具有长远指导意义。

江泽民同志坚持马克思主义的思想路线，尊重实践，尊重群众，准确把握时代特征，科学判断我们党所处的历史方位，围绕建设中国特色社会主义这个主题，在改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面都提出了一系列新思想新观点新论断，为坚持和发展党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验作出了杰出贡献。特别是他集中全党智慧创立了“三个代表”重要思想，实现了党在指导思想上的又一次与时俱进，总是紧紧把握时代发展脉搏和契机，坚持从党和人民生活的实践出发总结经验、寻找路子，脚踏实地而又开拓进取推进党和国家各项工作。江泽民同志尊重群众、关心群众，总是高度重视人民群众安危冷暖，依据最广大人民根本利益来检验和推动工作。江泽民同志的优秀品格和高尚风范将永远教育和

激励我们前进。江泽民同志的逝世，对我党我军我各族人民是不可估量的损失。党中央号召，全党全军全国各族人民化悲痛为力量，继承江泽民同志的遗志，以实际行动表达我们的悼念。

我们一定要更加自觉地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持党的基本理论、基本路线、基本方略，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持之以恒推进全面从严治党，深入推新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命，使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

我们一定要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，勇于进行理论探索和创新，在新时代的伟大实践中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界，让当代中国马克思主义放射出更加灿烂的真理光芒。

我们一定要坚定不移坚持中国共产党领导、坚持中国特色社会主义，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，团结一心为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标而努力，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。

我们一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树牢群众观点，贯彻群众路线，尊重人民首创精神，坚持一切为了人民、一切依靠人民，从群众中来、到群众中去，始终保持同人民群众的血肉联系，始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

我们一定要努力学习“三个代表”重要思想，学习江泽民同志的革命精神和革命风范，学习他运用马克思主义立场、观点、方法研究新情况、解决新问题的科学态度和创造精神，为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国而团结奋斗。

中华民族的伟大复兴事业，凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。前进道路上，全党全军全国各族人民要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，坚定信心、同心同德，埋头苦干、勇往直前，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

江泽民同志永垂不朽！

新华社北京 11月 30 日电



看警犬「新兵」如何炼成 经专业训练后能缉毒、追踪、搜爆……

生活报讯(杜洋 记者 杜德谦)身披黑褐色“战甲”，担负着反恐维稳、安保警卫等重要任务。小小的身躯，却因接受专业训练而具备了缉毒、追踪、搜爆等多种能力。在民警面前，它们是亲密无间、忠实可靠的伙伴……

据了解，“国家移民管理机构第四期带犬民警培训班”从今年9月27日开始，至明年1月25日结束，为期4个月，有来自黑龙江、辽宁、广西、内蒙古的百余名学员参加此次培训，警犬也是人手一只。这些“新兵”毕业后将被分配至边境派出所与边防检查站执行边防巡逻、搜毒等任务。

培训期间，每天的日程都安排得满满的。凌晨5点，黑龙江出入境边防检查总站哈尔滨警犬训练基地一声哨响，惊醒了睡梦中的训导员和警犬。利用犬的生理特性，训导员们会对警犬进行基础服从科目训练，例如：坐、卧、立等科目。这样类似于“早操”的训练，既能够让警犬热身，也可以增加警犬与训导员之间的默契，在以后的训练中让警犬具有更加良好的组织力和服从力。

上午训练正式开始，训导员提前设置模拟场景、科学摆放训练用具及嗅源物。训导员下达口令，警犬迅速到达指定位置，开展搜毒科目训练。在训导员的指挥下，警犬高效完成训练科目。此类训练，还广泛应用于箱包、房间、车辆等多种气味类别搜索，经过严格训练，警犬们随时都能发挥最大战斗力。

另外一边的训练场，训导员

们将警犬围在一起。假想敌对警犬进行挑衅，警犬感觉自身安全受到威胁，冲着假想敌狂吠不止。随着训导员一声“袭”的口令，两只警犬脱绳而出，瞬间就将假想敌制伏。凶猛性的培养，让警犬充满自信，强化自身优势，从而爆发出强大的攻击力。

在多功能综合楼内，在训导员的指令下，一只警犬在一个房间的箱体中精准地将假想敌揪出。这是一项气味搜索与扑咬合二为一的科目，它能使警犬在一特定区域内将看得见的看不见的“犯罪分子”迅速找出，让其无处遁形。

远处，外出拉练的警犬们也回来了，身上结实的线条在夕阳的映照下愈发抢眼。通过拉练，可以增强警犬的体能储备，锻炼警犬适应多环境、全地形的工作能力，使警犬始终保持良好的备战状态。

训练结束后，训导员们还会在教员的组织下讨论自家犬的成长，交流经验，做好训练记录，注重每次训练的质量，让训练更加有目的、有针对性。勤于动手、勤于动脑、勤于动笔，行有所思、思有所悟、悟有所行，从点滴做起，细致而扎实地积累，体现出一代代警犬训导员传承和坚持的价值。

警犬在训导员的辛勤付出下练就了一身本领，与民警一起奋战在与不法分子斗争的第一线，拥有与众不同的生。

图片由龙江边检哈尔滨警犬基地提供

七旬老人被异物卡喉 邻居用“海姆立克法”帮取出

生活报讯(记者仲亮)老人在家吃东西不慎被异物卡住喉咙，在万分紧急的情况下，家人联系了小区物业工作人员，工作人员联系了小区里一位做医生的业主，利用“海姆立克法”将老人咽喉处的异物取出，老人转危为安。

王大爷今年70多岁，家住哈市香

坊区科技公寓小区。11月27日中午，王大爷和老伴、女儿在家吃饭，突然，王大爷感觉一个异物卡住了喉咙，顿时出现呼吸困难，这可把在场的老人和女儿吓坏了。情急之下，王大爷的女儿给物业公司打电话求助，哈尔滨开发区物业供热管理有限公司科技公寓物业项目处范玉水接到

求助电话后，一边往王大爷家赶，一边通知小区内一位做医生的业主，随后又拨打了120急救中心的电话。范玉水和做医生的业主到达王大爷家后，通过“海姆立克法”将卡在王大爷喉管处的异物取出，将其头部仰起，使其呼吸道畅通，清除了鼻腔和口腔中的黏液，老人逐渐恢复了呼

吸。不一会儿，120急救车也到达现场，由于科技公寓小区地处香坊区，正在静默管理期，范玉水及时与社区联系上报，未耽误1分钟，迅速为老人打通了生命通道，指引车辆到达业主家楼下，大家齐心合力将老人送往医院继续治疗，目前，老人已平安出院，回到家中。